

— **Amerikai hőség.** Londoni táviratunk szerint Newyorkból jelentik, hogy Kansasz, Misszuri és Oklahoma államokban óriási a hőség, amely 40—50 Celsius fok között váltakozik. A források legnagyobb része kiszáradt. Sok bányában a vízhiány miatt meg kellett szüntetni az üzemet. A vetés elperzselődött. Az emberek elhagyják lakásaikat és a szabadban hálnak.

— **Anarkisták kongresszusa.** Párisban — mint onnan jelentik — tegnap ült össze az anarkisták kongresszusa, amelyre harmincnégy párisi és huszonnégy vidéki anarkista-egyesület küldte el képviselőit, s minthogy franciaországi és külföldi anarkisták százával jöttek mandátum nélkül, tehát ezernél is többen voltak jelen a megnyitó ülésen. Az idei anarkista-kongresszusnak az a feladata, hogy az anarkista-szervezetek között szorosabb kapcsolatot létesítsenek. Ez a napirend fő tárgya és ezenkívül a következő tárgysorozata van a kongresszusnak: Harca a militarizmus ellen, általános sztrájk, agitáció a parlamentarizmus ellen és döntés a legközelebbi anarkista-kongresszus idejére és helyére. Az általános munkásszövetség amelyet anarkista törekvésekkel vádolnak, mióta hadat üzent a hároméves katonáskodás ellen, nem képviselteti magát a kongresszuson. A legutolsó anarchista-kongresszust 1900-ban akarják megtartani Párisban, de az akkori miniszterelnök, Waldeck-Rousseau feloszlatta, mert nem kizárólag francia, hanem nemzetközi jellege volt. A kongresszus első napja azonban eredménytelenül oszlott szét. Tárgyalás nem volt, mert az egyesületeken kívül álló anarchisták, akiket nem hívtak meg, szétugrasztották az ülésezőket.

— **A japán írás eltörliése.** Japánban egyre jobban terjed az európai kultúra s mint Tokióból jelentik, már azzal a tervvel is kezdenek foglalkozni, hogy eltörlik az ősi japán írást. A kormány ugyanis tudósokból bizottságot küldött ki annak a kérdésnek megvitatására, hogy az ősi japán írást milyen rendszerű európai betűkkel lehetne legalkalmasabban helyettesíteni. A tudósok már meg is állapodtak abban, hogy a régi japán írás teljes eltörliését fogják javasolni a kormánynak. Első jelentésükben kijelítik, hogy Japánország kulturális fejlődése és technikai haladása már is elavulttá tette a régi írást. A japán távirás betűi például már a rendes nyugati Morsebetűk. A bizottság Japánnak a külfölddel való szorosabb kapcsolata érdekében feltétlenül kívánatosnak tartja az európai betűrendszer alkalmazását és különösen az írásjelek reformjának kereskedelmi fontosságát hangsúlyozza.

— **Tizenkét éves hős.** Ahmed Hikmet budapesti török főkonzul érdekes történetet mesélt egy tizenkét éves török fiúról, akit a törökök valóságos nemzeti hősként ünnepelnek:

— A török háborúnak mondotta a főkonzul — talán legnagyobb vitéze és egyúttal a legfiatalabb katonája az apátlan, anyátlan tizenkét éves Nouri Effendi, aki még tavaly tojást árult Kasztamoniban. Mikor a balkán-háború kitört, a kis Nouri Effendi gyalogszerrel indult el Konstantinápolyba és odaérve önkéntesnek jelentkezett a sorozó-bizottság előtt. A katonák azonban kinevezték a gyermeket és elutasították. A fiu erre határozottan kijelentette, hogy ha nem veszik fel az önkéntesek közé, öngyilkos lesz, ami a muzmánoknál tudvaleg a legnagyobb bűn. A bizottság erre a fiút két hetes fegyvergyakorlatra bementtette. A kifejtett fiu erejével és ügyességével bámulatba ejtette felebbvalóit, akik most már teljesítették Nouri kívánságát és elküldték a harctérre. A gyermekkatona végigküzdötte ezredével a kirkkilisszei, a bunárhisszari és a lüleburgászi csatákat. Lüleburgásznál megsebesült, de Csataldzsánál már ismét ott harcolt. Időközben Nourit bátorságáért káplárrá léptették elő. Az egész török tábor valósággal rajongott érte. Rövidesen őrmester lett a tizenkét éves katonából. Egy ütközetben súlyosan megsebesült, hosszú ideig feküdt a kórházban. Alig épült fel azonban, újra a harctérre kíváncszott. Akkor tört ki a második háború a bolgárokkal. A hadvezetőség azonban nem engedte meg Nourinak, hogy az új háborúban résztvegyen. A szultán élenként érdeklődött a világ legifjabb őrmestere után s külön kitüntetéssel jutalmazta meg. A fiu jelenleg a tisztképző intézet növendéke s tizenhét éves korában mint hadnagy lép be rendes katonának a hadseregbe.

— **A nizzai rejtelen.** Mindaddig nem is sejtik, hogy mi történt dr. Havas Ernővel, a Nizzában rejtelmes módon eltűnt budapesti bankügyészszel. Március 29-ikén — mint tudjuk — eltávozott hoteljéből, hogy valami mulatóhelyre menjen s nem tért

többé vissza. Gyászborult családja most kiváltképp amerikai és angol detektiveket szerződöttetett, akik — mint Nizzából jelentik — már meg is kezdték a nyomozást. Felosztották maguk közt a tengerpartot Mentonétól egészen Cannesig s a Lerin- és a Marguerite-szigeteken is kutatják az eltűnt magyar fiatalember nyomát.

— **Vasutasok szerencsétlensége.** Szegedről jelentik: Papp István vasuti alkalmazott, a rókusi állomáson két kocsi ütközője közé került, melyek mellkasát benyomták. Haldokolva szállították a kórházba. — Mezőkövesdről jelentik: Antal Gáspár vasuti munkás ma reggel az itteni állomáson leesett egy tehervonatról. A szerencsétlen munkás a kerekek alá került, melyek tőle elvágták a lábát. A munkást Budapestre szállították, de még utközben meghalt.

— **Az amerikai millió ékszerrablás.** Említettük azt a szenzációs ékszerrablást, amelyet július végén követtek el ismeretlen tettesek egy előkelő amerikai tengeri fürdőben. A rablás július 22-ről 23-ra virradó éjjelen történt. A narragansetti arisztokrata társaság három legismertebb hölgyének palotájából háromszázezer dollár értékű ékszert loptak el. A legérzékenyebb veszteség Hanan cipőgyárosnak feleségét érte, akitől 150.000 dollár ára ékszert loptak el. Mrs. Rumseytől, Harrimann volt milliárdos vasutkirály leányától többek közt egy gyöngysort raboltak el, mely maga 78.000 dollárt ért meg; a harmadik károsult Mrs. Haas, akit körülbelül 60.000 dollár erejéig károsítottak meg. A rablást Mrs. Rumsey vette észre vasárnap este, s pár óra múlva a detektivek egész serege tanulmányozta az esetet.

A gyanyu elsősorban a cselédségre terelődött, mert minden jel arra mutatott, hogy a tettes csak a helyi viszonyokkal teljesen ismerős egyén lehetett. A ladynek öt szobaleánya és három inasa van, de ezekben annyira megbízik, hogy jóformán ki sem engedte őket hallgattain. A Lambert-detektíviroda emberei pár nap alatt tiszta képet alkottak a dolgról. Megállapították, hogy a narragansetti rablók motorcsónakról dolgoztak. A milliomosok nyári palotái nagyjából közvetlenül a tenger mellett fekszenek, s a gyors motorcsónak ezáltal jobbnak bizonyult az automobilnál. A csónakot szombat éjjel többen látták a villák körül s Lambert figyelme hamarosan ráterelődött egy fiatalemberre, akit különben is régebb óta őta figyel. A „society” nyaralóhelyein nagyobb a rendőri ellenőrzés, mint egyebütt és itt a hivatalos felügyeleten kívül több magádetektív-vállalat is működik. Mint-hogy már többször előfordultak ilyen lopások, Lambert az első esetek óta figyel egy fiatalembert, akit régebről mint szegény egytomi hallgatót ismer. Ezt az embert állandóan sokan látogatták, többször megfigyelt nála éjjeli összejöveteleket s lassankint rájött, hogy a látogatók majdnem kivétel nélkül a környékbéli milliomosok cselédjei voltak. Lambert szerint ez az egytomi hallgató, — akit a rablás előtt láttak, de azóta eltűnt — volt a feje annak a cselédek közül álló betörőbandának, mely három év óta fosztogatja a társaságot. Az ifjú a nagy sietségben kifizetetlenül hagyta szállodaszám-láját. Ez volt a legfontosabb nyom, mely Lambert

figyelmét feléje irányította. A szálló főfelmentésének ideje teljesen összevágott az ékszerek eltűnésének idejével, a motorcsónak mindenki előadásában szerepelt s a szállodai alkalmazottak által adott szemlélyleírás ráillett a joghallgatóra, akit azóta hiába keresnek.

— **A herceg régi szerelme.** A kaliforniai Los-Angelesban házasságot kötött herceg Sulkovszky Szaniszló egy többszörös milliomos leányával, Freede Lujza Máriával.

Az esküvőt — mint Los-Angelesból jelentik — fényes ünnepekkel tervezték, de az utolsó percben kényes okok miatt elmaradt az ünnepség s az esküvő teljes csendben ment végbe. Néhány nappal az esküvő előtt ugyanis Los-Angelesban váratlanul megjelent Melcher Klára, egy bécsi mosóintézet csinos tulajdonosnője, akinek az a véleménye, hogy régebben szerzett joga van a herceg érzelméhez s elhatározta, hogy a jogát érvényesíti. Melcher Klára először is jó ügyvéd után látott, de mielőtt az ügyvéd a herceg ellen házassági ígéret megszegése miatt elfogató parancsot eszközölhetett volna ki, a herceg titokban gyorsan megesküdött milliomos arájával s másztra indult. A Melcher Klárával való ügye elintézését apósára bizta. A milliomos apa nyomban hozzálátott az elhagyott nő ügyének rendezéséhez. Melcher Klárának tízezer dollárt ajánlott fel, azonban Melcher Klára kijelentette, hogy ötvenezer dolláron alul nem felejtetheti el szerelmét s nem bocsáthat meg a hűtlen embernek. Egyelőre a dologgal a bevándorlási bizottság is foglalkozik s amennyiben kiderülne a bécsi mosónő panaszának jogosultsága, könnyen megtörténhetik, hogy a herceget, mint nem kívánatos elemet, kiutasítják Amerikából.

— **Csónakázókat megtámadó cápa.** Triesztből jelentik, hogy megrendítő eset történt tegnap a tengeren egy öttagú, bécsi társasággal, mely csónak-kiránduláson volt. Már jó messzire jutottak a nyílt tengeren, amikor a csónak közelében fölbukkant egy óriás hal, mely aztán villámgyorsan eltűnt. A társaságot nagy rémület fogta el s gyorsan visszafordították a csónakot. Néhány perc múlva az óriás hal, amelyről a megmenekült kirándulók azt mondják, hogy cápa volt, fölböritotta a csónakot, úgy hogy mindannyian a vízbe estek. Uszva igyekeztek kifelé. A társaságban volt három férfi gyorsan előre jutott, de a lassabban uszó hölgyek áldozatul estek a vízi szörnyetegnek. Az egyik leányt, Neumann Máriát elkapta, s azóta nem is látták többet. Társnőjét, Walter Tildát ennek láttára elhagyta ereje és ő sem menekülhetett. A három fiatalember, akik nagynehezen kimenekültek, a trieszti kórházban betegen fekszik.

— **A gyáros és leánya.** Párisi táviratunk szerint Lilleben Van Steele Emil gyáros kalapácsütésekkel megölte tizenkilencéves leányát, akinek holttestét azután petroleumban áztattott zsákba tette és meggyújtotta. A gyilkos apa azután felakasztotta magát. Rémes cselekedetét azért követte el, mert különváltan élő felesége feljelentést tett ellene és a leányuk ellen.

— **Nagy szerencsétlenség a mulatságon.** Hercegszántón — mint onnan jelentik — nagy szerencsétlenséggel végződött tegnap egy táncmultság, amelyet a Nagyboldogasszony-napi bucsu alkalmával rendeztek Rodás János vendéglős most épülő új fogadó-jában. A vendéglős a tegnapi bucsu alkalmából megnyitotta emeleti helyiségét. Javában táncolt a fiatalok, egyszerre megingott, majd a hirtelenben összetakolt padló nagy robajjal bedőlt és a terem közepén táncolók lezuhantak a mélységbe. Csak nagyon kevesen tudtak a kijáraton megmenekülni az összedüléssel fenyegető házból. A lezuhantak közül nyolcan életveszélyes mélyen megsebesültek. Ezenkívül igen sokan szenvedtek könnyebb sérüléseket. A közszeg orvosai és a közeli vasuti állomás alkalmazottai segítettek a mentésnél. A sebesülteket a közeli bajai kórházba szállították. A hatóság megindította a vizsgálatot az építőmester ellen, aki engedelmet adott a korcsmárosnak még az épíkezés befejezése előtt a vendéglő megnyitására.

— **A kloakából.** A múlt vasárnap ezzel a címmel egyik fővárosi szépségápoló intézet tulajdonosának ügyével foglalkoztunk, még pedig rendőrségi kihallgatás nyomán. A nyomozás során bebizonyosodott, hogy az apa vádját nem felel meg a valóságnak. Leányai tisztességes munkával keresik kenyerüket és azzal nemcsak önmagukat tartják fenn, hanem szüleiknek is kényelmes életmódot biztosítanak.

**A „Pesti Napló” ez évi karácsonyi ajándéka!**

**A női szépség művészeiben Gyönyörű diszkográf album**

tenérek képpel a legfinomabb műnyomópapíron. — Karácsonyra a „Pesti Napló” minden előfizetője a szokásos feltevések mellett

**ingyen** megkapja

